

**IZVJEŠTAJ O ZVANIČNOJ POSJETI MINISTRA ODBRANE DRAGANA
KRAPOVIĆA UJEDINJENOM KRALJEVSTVU VELIKE BRITANIJE I
SJEVERNE IRSKE,
3 - 6. FEBRUAR 2025. GODINE**

Delegacija Ministarstva odbrane Crne Gore, predvođena ministrom odbrane Draganom Krapovićem, boravila je u zvaničnoj posjeti Ujedinjenom Kraljevstvu Velike Britanije i Sjeverne Irske, u periodu od 3. do 6. februara 2025. godine. Pored ministra Krapovića, delegaciju su činili: mr Radmila Perović, v.d. generalne direktorice Direktorata za politiku odbrane; potpukovnik Želimir Pojužina, šef Kabineta ministra odbrane; pukovnik Milan Bigović, izaslanik odbrane Crne Gore u Ujedinjenom Kraljevstvu Velike Britanije i Sjeverne Irske i Marica-Maša Zeković, desk oficirka za odbrambenu bilateralnu saradnju sa Ujedinjenim Kraljevstvom.

Tokom sastanka ministra Krapovića sa ministrom za oružane snage Ministarstva odbrane Ujedinjenog Kraljevstva Lukom Polardom, potvrđeno je da bilateralne odnose dvije države karakteriše dobra saradnja, koja se ogleda u velikom broju zajedničkih aktivnosti. U prilog tome, govori i činjenica da su ministri tokom sastanka potpisali Memorandum o razumijevanju između Ministarstva odbrane Crne Gore i Ministarstva odbrane Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske o unapređenju bilateralne odbrambene i bezbjednosne saradnje, koji će dodatno doprinijeti jačanju bilateralnih odnosa dvije države na polju odbrane.

Ministar Krapović je istakao značaj podrške koju Ujedinjeno Kraljevstvo pruža Crnoj Gori u ostvarivanju njenih spoljnopolitičkih ciljeva, naglašavajući posebno zadovoljstvo napretkom koji je Crna Gora ostvarila u prethodnoj godini na putu evropskih integracija. Tokom razgovora o globalnoj bezbjednosnoj situaciji, sagovornici su se posebno osvrnuli na aktuelne prilike na Zapadnom Balkanu, ocjenjujući da je isti i dalje opterećen brojnim političko-bezbjednosnim problemima, zbog čega je od velikog značaja da ovaj region ostane u fokusu NATO i Evropske unije i u narednom periodu. Tom prilikom, Krapović je naglasio kako saradnja sa Ujedinjenim Kraljevstvom, kao i brojnim drugim savezničkim i partnerskim državama, omogućava Crnoj Gori da postane otpornija i lakše se suoči sa savremenim bezbjednosnim izazovima. U kontekstu savezništva i zajedničkog reagovanja na izazove, sagovornici su se saglasili da postoji prostor za dalje unapređenje saradnje, te da jedan od modaliteta može biti i zajedničko učešće u misiji Ujedinjenih nacija na Kipru.

Osvrćući se na spoljno-političke prioritete Vlade Crne Gore, Krapović je upoznao britanskog kolegu sa činjenicom da Crna Gora ostaje posvećena dobrosusjedskim odnosima, reafirmaciji statusa kredibilne NATO članice i aktivnom doprinosu međunarodnom miru i bezbjednosti. U vezi sa tim, istakao je kako je u toku 2024. godine Crna Gora, po prvi put, opredijelila iznad 2% BDP za odbranu, pri čemu je

više od trećine tih sredstava bilo namijenjeno modernizaciji Vojske Crne Gore. Takođe, informisao je sagovornika i o tendenciji rasta izdvajanja za odbranu i u narednom periodu.

Ministar Polard je potvrdio da su česti politički i radni kontakti veoma značajni, s obzirom na to da oslikavaju obostrano nastojanje da se nastave tradicionalno dobri odnosi između Crne Gore i Ujedinjenog Kraljevstva, izrazivši uvjerenje da će se, u narednom periodu, bilateralna saradnja u oblasti odbrane odvijati istim intenzitetom. On je istakao da stabilnost Zapadnog Balkana i dalje ostaje jedan od prioriteta Ujedinjenog Kraljevstva, te da će u tom kontekstu Velika Britanija nastaviti da pruža diplomatsku, vojnu i ekonomsku podršku državama ovog regiona. Polard je ocijenio da je imenovanje posebnog izaslanika za Zapadni Balkan, doprinijelo boljem razumijevanju regionalnih prilika.

Ministar Polard je upoznao sagovornika da će Ujedinjeno Kraljevstvo objaviti novi Strateški pregled odbrane, koji će, u svjetlu trenutnih globalno političko-bezbjednosnih trendova, determinisati potencijalne prijetnje, ali i dati odgovore na pitanje kako im se adekvatno suprotstaviti. Apostrofirajući značaj izrade strateških dokumenata u oblasti odbrane, Polard je ostavio mogućnost organizovanja ekspertskih sastanaka na bilateralnom nivou u vezi sa predmetnom materijom. Dodatno, on je pohvalio posvećenost Crne Gore modernizaciji kapaciteta njene Vojske, naglašavajući da rapidni razvoj savremenih tehnologija ovaj segment nameće kao imperativ.

Tokom razgovora o uticaju ruske agresije na Ukrajinu na globalnu bezbjednosnu arhitekturu, Krapović je potvrdio nedvosmislenu opredijeljenost Crne Gore pružanju podrške Kijevu. Britanskog kolegu upoznao je da je Crna Gora, do sada, pored 10 paketa podrške Ukrajini, primila i veliki broj ukrajinskih izbjeglica na svojoj teritoriji, ali i pridružila se sankcijama Evropske unije usmjerenim protiv Rusije. Polard se saglasio sa značajem kontinuiranog pružanja podrške Ukrajini, navodeći da se britanska politika po ovom pitanju nije ni najmanje promijenila nakon dolaska nove laburističke Vlade na vlast prošle godine.

Na samom kraju sagovornici su još jednom iskazali spremnost ka produbljivanju saradnje između dvije savezničke i prijateljske zemlje.

Istog dana, ministar Krapović se, na radnom ručku, koji je upriličen u Gornjem domu Parlamenta Ujedinjenog Kraljevstva, sastao sa lordom Vernonom Koukerom, članom Doma lordova. Tom prilikom, razmijenjena su mišljenja o geopolitičkim prilikama, značaju zajedničkog djelovanja saveznica i sinhronizovanog odgovora na bezbjednosne izazove sa kojima se Evropa i svijet suočavaju.

U drugom dijelu zvanične posjete, ministar je obišao Kraljevski koledž za odbrambene studije, gdje su mu prezentovani svi segmenti jednogodišnjeg Globalnog strateškog programa, koji okuplja veliki broj polaznika iz cijelog svijeta. Takođe, u Agenciji za biznis i trgovinu, predstavljeni su mu kapaciteti odbrambene industrije Ujedinjenog Kraljevstva, a prisustvovao je i demonstraciji sposobnosti britanskih Oružanih snaga.